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《整式化简求值》基础题30道
考试时间：60分钟；满分：100分

姓名：___________ 班级：___________ 考号：___________
（一）先化简，再求值：3a2b+2（ab-3/2a2b）﹣[2ab2﹣（3ab2﹣ab）]，其中a=2，b=1/2．

解：原式=3a2b+2ab﹣3a2b﹣（2ab2﹣3ab2+ab）

=3a2b+2ab﹣3a2b﹣2ab2+3ab2﹣ab

=ab2+ab，
当a=2，b=-1/2时，

原式=2×（-1/2）2+2×（-1/2）

=2×1/4-1

=1/21

=-1/2
（二）先化简，在求值：5（a2﹣4ab）﹣2（a2﹣8ab+1），其中a=2/3，b=-6．

解：原式=5a2﹣20ab﹣2a2+16ab﹣2

=3a2﹣4ab﹣2

当a=2/3，b=-6时，

原式=3×4/9-4×2/3×（-6）-2
=4/3+16-2

=46/3
（三）先化简，再求值：2（xy2+5x2y）﹣3（3xy2﹣x2y）﹣xy2，其中x=﹣1，y=-1/2．

解：2（xy2+5x2y）﹣3（3xy2﹣x2y）﹣xy2
=2xy2+10x2y﹣9xy2+3x2y﹣xy2
=13x2y﹣8xy2，

当x=﹣1，y=-1/2时，

原式=13×（﹣1）2×（-1/2）﹣8×（﹣1）×（-1/2）2
=-13/2-（﹣2）

=-9/2．
（四）先化简，再求值：（2x2﹣2y2）﹣3（xy3+x2）+3（xy3+y2），其中x=﹣1，y=2．

解：原式=2x2﹣2y2﹣3xy3﹣3x2+3xy3+3y2
=﹣x2+y2，

当x=﹣1，y=2时

原式=﹣1+4=3．
（五）先化简，再求值：2/3（6m﹣9mn）﹣（n2﹣6mn），其中m=1，n=﹣3．
解：原式=（4m﹣6mn）﹣（n2﹣6mn）

=4m﹣6mn﹣n2+6mn

=4m﹣n2，

当m=1，n=﹣3时，

原式=4×1﹣（﹣3）2=4﹣9=﹣5．
（六）先化简，再求值：﹣3a2b+（4ab2﹣a2b）﹣2（2ab2﹣a2b），其中a=1，b=﹣1．

解：﹣3a2b+（4ab2﹣a2b）﹣2（2ab2﹣a2b）

=﹣3a2b+4ab2﹣a2b﹣4ab2+2a2b

=﹣2a2b，

当a=1，b=﹣1时

原式=﹣2×1×（﹣1）=2．
（七）先化简，再求值

（4a2b﹣3ab）+（﹣5a2b+2ab）﹣（2ba2﹣1），其中a=2，b=1/2．

解：原式=4a2b﹣3ab﹣5a2b+2ab﹣2ba2+1=﹣3a2b﹣ab+1，

当a=2，b=1/2时，

原式=﹣3×22×1/2-2×1/2+1

=﹣6﹣1+1

=﹣6．
（八）先化简再求值：（2x3﹣2y2）﹣3（x3y2+x3）+2（y2+y2x3），其中x=﹣1，y=2．

解：（2x3﹣2y2）﹣3（x3y2+x3）+2（y2+y2x3）

=2x3﹣2y2﹣3x3y2﹣3x3+2y2+2x3y2
=﹣x3﹣x3y2．
当x=﹣1，y=2时，

原式=﹣（﹣1）3﹣（﹣1）3×22
=1+4

=5．
（九）化简求值：2a2b+2ab2﹣1﹣[3（a2b﹣1）+ab2+2]，其中a=﹣1，b=2．

解：原式=2a2b+2ab2﹣1﹣（3a2b﹣3+ab2+2）

=2a2b+2ab2﹣1﹣3a2b+3﹣ab2﹣2

=﹣a2b+ab2，

当a=﹣1，b=2时，

原式=﹣（﹣1）2×2+（﹣1）×22
=﹣2﹣4

=﹣6．
（十）先化简，再求值：5a2b﹣2（a2b﹣2ab2+1）+3（﹣2ab2+a2b），其中a=﹣2，b=1．

解：原式=5a2b﹣2a2b+4ab2﹣2﹣6ab2+3a2b

=6a2b﹣2ab2﹣2

=2ab（3a﹣b）﹣2，

把a=﹣2，b=1代入上式，

原式=2×（﹣2）×1×[3×（﹣2）﹣1]﹣2

=26．
（十一）先化简，再求值：2（a2b+ab2）﹣2（a2b﹣1）﹣ab2﹣2，其中a=﹣3，b=-2/3．

解：原式=2a2b+2ab2﹣2a2b+2﹣ab2﹣2=ab2，

当a=﹣3，b=-2/3时

原式=﹣3×（-2/3）2

=-4/3．
（十二）先化简，再求值：2xy﹣[1/2（5xy﹣16x2y2）﹣2（xy﹣4x2y2）]，其中x=-1/2，y=4．

解：原式=2xy-（5/2xy-8x²y²-2xy+8x²y²）

=2xy-1/2xy

=3/2xy
当=-1/2，y=4时，

原式=3/2×（-1/2）×4

=-3．
（十三）先化简，再求值：2（3x2y﹣xy2）﹣（﹣xy2+3x2y）．其中x=2，y=﹣1．

解：原式=6x2y﹣2xy2+xy2﹣3x2y

=3x2y﹣xy2，

当x=2，y=﹣1时，

原式=3×22×（﹣1）﹣2×（﹣1）2

=﹣12﹣2

=﹣14．

（十四）先化简，再求值：（3ab2﹣a2b）﹣a2b﹣2（2ab2﹣a2b），其中a=1，b=﹣2．

解：原式=3ab2﹣a2b﹣a2b﹣4ab2+2a2b

=﹣ab2，

当a=1，b=﹣2时，

原式=﹣1×（﹣2）2=﹣4．
（十五）先化简，再求值

3x﹣2y﹣[﹣4x+（y+3x）]﹣（2x﹣3y），其中x=﹣1，y=-1/2．

解：原式=3x﹣2y﹣（﹣4x+y+3x）﹣2x+3y

=3x﹣2y+4x﹣y﹣3x﹣2x+3y=2x，

当 x=﹣1时，

原式=2×1=2．
（十六）先化简，再求值：5（3m2n﹣mn2）﹣（mn2+3m2n）﹣4（3m2n﹣mn2），其中m=﹣3，n=1/3．

解：原式=15m2n﹣5mn2﹣mn2﹣3m2n﹣12m2n+4mn2
=（15m2n﹣3m2n﹣12m2n）+（﹣5mn2﹣mn2+4mn2）

=﹣2mn2，

当m=﹣3，n=1/3时，

原式=﹣2×（﹣3）×（1/3）2
=6×1/9
=2/3．
（十七）先化简，再求值：1/2（4x2y﹣2xy2）﹣（5xy2﹣3x2y），其中x=﹣1，y=2．

解：原式=2x2y﹣xy2﹣5xy2+3x2y

=5x2y﹣6xy2，
当x=﹣1，y=2时．

原式=5×（﹣1）2×2﹣6×（﹣1）×22
=10+24

=34．
（十八）先化简，再求值：2x﹣3（x-1/3y2）+2（-1/2x+y2），其中x=3，y=﹣2．

解：原式=2x﹣3x+y2﹣x+2y2
=﹣2x+3y2，

当x=3，y=﹣2时，

原式=﹣2×3+3×（﹣2）2=﹣6+12=6．
（十九）先化简，再求值：﹣2x2-1/2[3y2﹣2（x2﹣y2）+6]的值，其中x=﹣1，y=﹣2．

解：原式=﹣2x2-1/2（3y2﹣2x2+2y2+6）

=﹣2x2-1/2（5y2﹣2x2+6）

=﹣2x2-5/2y2+x2﹣3

=﹣x2-5/2y2﹣3，

当x=﹣1，y=﹣2时，

原式=﹣（﹣1）2-5/2×（﹣2）2﹣3
=﹣1﹣10﹣3

=﹣14．
（二十）先化简，再求值：3/2m﹣3（m-2/9n2）+（1/2m+1/3n2），其中m=1/3，n=﹣1．

解：3/2m﹣3（m-2/9n2）+（1/2m+1/3n2）

=3/2m﹣3m+2/9n2+1/2m+1/3n2
=﹣m+n2，

当m=1/3，n=﹣1，

原式=-1/3+1=2/3．
（二十一）先化简，再求值：5ab﹣2[3ab﹣（4ab2+1/2ab）]﹣5ab2，其中a=-1/3，b=2．

解：原式=5ab﹣2（3ab﹣4ab2-1/2ab）]﹣5ab2
=5ab﹣6ab+8ab2+ab﹣5ab2
=3ab2．

当a=-1/3，b=2，

原式=3×（-1/3）×22
=﹣4．
（二十二）先化简再求值：5x2﹣[2xy﹣3（1/3xy﹣5）+6x2]．其中x=﹣2，y=1/2．

解：5x2﹣[2xy﹣3（1/3xy﹣5）+6x2]

=5x2﹣2xy+3（1/3xy﹣5）﹣6x2
=5x2﹣2xy+xy﹣15﹣6x2=﹣x2﹣xy﹣15，

当x=﹣2，y=1/2时，

原式=﹣（﹣2）2﹣（﹣2）×1/2-15=﹣18．
（二十三）先化简，再求值：2（a2b﹣ab2）﹣3（a2b﹣1）+2ab2+1，其中a=2，b=1/4．

解：2（a2b﹣ab2）﹣3（a2b﹣1）+2ab2+1

=2a2b﹣2ab2﹣3a2b+3+2ab2+1=﹣a2b+4，

把a=2，b=1/4代入上式得：

原式=﹣22×1/4+4=3．
（二十四）先化简，再求值：

﹣2xy+（5xy﹣3x2+1）﹣3（2xy﹣x2），其中x=2/3，y-1/2．

解：﹣2xy+（5xy﹣3x2+1）﹣3（2xy﹣x2）

=﹣2xy+5xy﹣3x2+1﹣6xy+3x2
=﹣3xy+1，

把x=2/3，y=-1/2代入得：

原式=﹣3×2/3×（-1/2）+1=2．
（二十五）化简求值：3x2y﹣[2xy2﹣2（xy-3/2x2y）+xy]+3xy2，其中x=3，y=-1/3．
解：原式=3x2y﹣（2xy2﹣2xy+3x2y+xy）+3xy2，

=3x2y﹣2xy2+2xy﹣3x2y﹣xy+3xy2，

=xy2+xy，

当中x=3，y=-1/3时，

原式=3×1/9+3×（-1/3）

=1/3-1

=-2/3．
（二十六）先化简，再求值：2（2x2+x）﹣3（x2+1/3x﹣y）﹣（x+2y），其中x=﹣1，y=﹣2．

解：原式=4x2+2x﹣（3x2+x﹣3y）﹣x﹣2y

=4x2+2x﹣3x2﹣x+3y﹣x﹣2y=x2+y，

当x=﹣1，y=﹣2时，

原式=（﹣1）2﹣2

=1﹣2

=﹣1．
（二十七）先化简，再求值：1/3（﹣3xy+x2）﹣[2/3x2﹣3（2xy﹣x2）+7xy]，其中x=﹣3，y=3/2．

解：原式=﹣xy+1/3x2﹣[2/3x2﹣6xy+3x2+7xy]

=﹣xy+1/3x2﹣2/3x2+6xy﹣3x2﹣7xy

=-10/3x2﹣2xy，

当x=﹣3，y=3/2，

原式=-10/3×（﹣3）2﹣2×（﹣2）×3/2

=-24．
（二十八）先化简后求值：1/3（x3﹣3y）+1/2（x+y）-1/6（2x3﹣3x+3y），其中x=﹣2，y=3．

解：原式=1/3x3﹣y+1/2x+1/2y﹣3x3+1/2x-1/2y

=x﹣y,

将x=﹣2，y=3，代入原式=﹣5．
（二十九）化简求值：已知a+b=9，ab=20，求2/3（﹣15a+3ab）+1/5（2ab﹣10a）﹣4（ab+3b）的值．

解：2/3（﹣15a+3ab）+1/5（2ab﹣10a）﹣4（ab+3b）

=﹣10a+2ab+2/5ab﹣2a﹣4ab﹣12b

=﹣12a-8/5ab﹣12b

=﹣12（a+b）-8/5ab，

当a+b=9，ab=20时，

原式=﹣12×9-8/5×2020

=﹣108﹣32

=﹣140．
（三十）已知﹣7x3my5与[image: image3.png]


x6y1﹣n是同类项，求3m2n﹣[2mn2﹣2（mn-3/2m2n）]+3mn2值．

解：原式=3m2n﹣（2mn2﹣2mn+3m2n）+3mn2
=3m2n﹣2mn2+2mn﹣3m2n+3mn2
=mn2+2mn，

∵﹣7x3my5与8/9x6y1﹣n是同类项，

∴3m=6，1﹣n=5，

∴m=2，n=﹣4，

∴原式=2×（﹣4）2+2×2×（﹣4）

=32﹣16

=16．
